
Silnejší spoločný hlas regiónu je kľúčom k
budúcnosti európskeho poľnohospodárstva
1.7.2026 - | Ministerstvo podhospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky

Minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Richard Takáč poďakoval maďarskému
predsedníctvu a ministrovi pôdohospodárstva a potravinárstva Maďarska Szabolcsovi
Bónovi za organizáciu rokovania ministrov krajín V4, ktoré sa uskutočnilo v rozšírenom
formáte za účasti Bulharska, Chorvátska, Rumunska a Slovinska.

„Naše krajiny spája podobná štruktúra poľnohospodárstva, podobné prírodné podmienky aj
rovnaké výzvy. Ak vystupujeme spoločne, máme v Európskej únii oveľa silnejší hlas pri
presadzovaní záujmov našich poľnohospodárov, potravinárov a lesníkov,“ uviedol minister
Takáč.

Významným výsledkom rokovania bolo prijatie dvoch spoločných vyhlásení. Prvé, podpísané
krajinami V4 spolu s Bulharskom, Chorvátskom a Rumunskom, sa zameriava na efektívnejšie
riadenie krízových situácií v pôdohospodárstve. Druhé spoločné vyhlásenie krajín V4, Chorvátska a
Rumunska podporuje užšiu spoluprácu v oblasti biohospodárstva a spoločné riešenia extrémnych
poveternostných javov, predovšetkým sucha.

Hlavnou témou rokovania bola pripravovaná reforma Spoločnej poľnohospodárskej politiky po roku
2027. Slovensko spolu s partnermi zdôrazňuje potrebu zachovať dostatočný rozpočet a zabezpečiť,
aby finančné prostriedky zostali určené priamo pre sektor pôdohospodárstva. „Pôdohospodárstvo
dnes čelí klimatickým zmenám, novým chorobám zvierat aj rastúcim požiadavkám na
potravinovú bezpečnosť. Bez stabilného a dostatočného financovania nebude možné tieto
výzvy zvládnuť. Práve preto musí zostať Spoločná poľnohospodárska politika silnou
prioritou Európskej únie,“ zdôraznil minister.

Slovensko zároveň odmieta povinné stropovanie priamych platieb. Podporuje tiež zachovanie
potravinárstva ako súčasti Spoločnej poľnohospodárskej politiky, väčšiu flexibilitu podpôr smerom k
produkčným odvetviam a úpravu pravidiel čerpania európskych fondov tak, aby zodpovedali reálnym
podmienkam realizácie investícií.

Minister pripomenul, že skúsenosti z posledných rokov – od slintačky a krívačky až po extrémne
sucho – ukazujú potrebu rýchlejších a flexibilnejších európskych krízových mechanizmov. „Ak
chceme zabezpečiť potravinovú bezpečnosť Európy, musíme mať pripravené nielen účinné
pravidlá, ale aj dostatočné finančné rezervy na riešenie kríz. Práve v tom chceme počas
slovenského predsedníctva vo V4 hľadať spoločné európske riešenia,“ povedal minister
Takáč.

Od 1. júla preberá Slovenská republika predsedníctvo V4. Jedným z prvých veľkých rokovaní bude
ministerská konferencia V4+4+1, ktorá sa uskutoční v októbri v Bratislave. Minister Takáč naň
pozval aj talianskeho ministra pôdohospodárstva s cieľom rozšíriť spoluprácu pri rokovaniach o
budúcnosti európskeho agrosektora.

Na záver minister poďakoval maďarským partnerom za konštruktívne vedenie predsedníctva a
vyjadril presvedčenie, že Slovensko naň úspešne nadviaže. „Naším cieľom bude spájať krajiny,
ktoré majú podobné záujmy, a spoločne presadzovať také riešenia, ktoré zabezpečia silné,
konkurencieschopné a odolné európske poľnohospodárstvo aj do budúcnosti,“ uzavrel



minister Takáč.

Link na tlačovú konferenciu:

https://www.facebook.com/share/v/1G77scvRDj/?mibextid=wwXIfr

https://www.mpsr.sk/sk/index.php?id=20338&navID=1

https://www.mpsr.sk/sk/index.php?id=20338&navID=1

